
Що таке гранти і заявки на них?     

Останнім часом все більше і більше організацій і приватних осіб в нашій країні 

мають необхідність подавати заявку на грант. Свіжі ідеї вимагають коштів. Для західних 

фахівців -  це звичайна процедура: фонди оголошують конкурси, переможці конкурсів 

отримують гранти. Проте для фахівців України та інших країн колишнього СРСР 

проблема — написати і подати заявку на такий конкурс ідей і проектів — стала 

актуальною в останні роки.  Чи так це просто, як здається? Що потрібно знати, щоб Ваша 

заявка мала шанс на успіх? Як її оформити? Як найбільш вигідно подати Ваш проект і Вас 

самих, щоб «донор», підтримав саме Вас? Конкуренція за благодійні кошти  дуже гостра.      

  Інформація про найбільш поширені фонди, адреси потенційних джерел 

фінансування, а також інформацію про їх діяльність дивиться у Списку міжнародних 

організацій і фондів.    

Грант (англ. — дар) — це цільова фінансова дотація, яка надається вченим на 

проведення наукових досліджень. Гранти є одним з основних способів фінансування 

наукових досліджень на Заході. Будь-яке наукове дослідження вимагає грошей на 

апаратуру, на візити до колег, на оплату публікацій статей, на оплату студентів, 

докторантів, наукових співробітників.  

Ці  гранти, можна отримати від урядових і спеціальних наукових фондів. Умова 

отримання — позитивна рецензія на заявку.  

Вчений на Заході витрачає більше 30% свого часу на написання заявок на отримання  

гранту.   

Заявка — письмове звернення з проханням щодо надання гранту. Як комерційна 

організація складає бізнес-план з метою переконання інвесторів вкласти гроші у справу, 

так заявка необхідна для того, щоб переконати організацію, яка надає грант 

(дарувальника), надати гроші  на розвиток вашого проекту. Проте, на відміну від бізнес-

плану, заявка складається,  для того щоб отримати кошти на некомерційний проект, тобто 

на справу, яка свідомо не принесе прибутку.      

Для українського вченого здобуття фінансування на конкурсній основі є відносно 

новою і незвичною справою. Для того, щоб отримати фінансову підтримку, недостатньо 

лише формально вірно скласти заявку. Заявку потрібно скласти грамотно!  

 Кожна заявка, яка успішно пройшла реєстрацію за формальними  ознаками 

(наявність титульного аркуша, всіх форм заповнених та збережених на диску) проходить 

декілька  експертиз.  Заявку розглядають 2-3 експерти, потім вона обговорюється на секції 

Експертної ради. Якщо потрібно, проводиться додаткова експертиза, і, нарешті, 

результати експертизи обговорюється на засіданні Експертної ради, яка вносить 



рекомендації про підтримку і об'єми фінансування обраних проектів.  Ці рекомендації 

розглядаються на засіданні Ради Фонду, який і приймає остаточне рішення. Щоб написати 

успішну заявку, перш за все, уважно прочитайте оголошення про конкурси і правила 

оформлення заявок. Користуйтеся лише свіжою інформацією, оскільки щороку до 

порядку оформлення заявок вносяться поправки, інколи досить істотні.   

 


